

“为个人设公交站点”岂止令人暖心

本报特约评论员 杨玉龙

晚报观察

3月26日下午,在新站点下车的轩轩(化名)开心地说:“以后下雨,外婆再也不用跑那么远给我送伞了,她在家门口就可以接我。”

常德市武陵区东江街道青年路东段公路边,有两个18路公交车临时停靠点的站牌,这是为了7岁的轩轩而设立的。这也是公交公司成立53年来,首次为个人增设公交临时停靠点。

这样的新闻的确令人暖心。

据悉,公交公司之所以为这位小乘客增设临时站点,不是因为他有“特权”,而是因为其“特殊”——轩轩的母亲在他3岁时去世,父亲离家多年,轩轩由外婆独自抚养长大。

如今外婆身体不遂,轩轩只能自己独自上学,而轩轩的家距离公交站点的这段路不仅狭窄,车流量还大,且附近乘客也较多,符合设立临时停靠点的条件。

“为个人设公交站点”彰显了以人为本。当然,其背后的部门之间联动,同样值得点赞。

比如,常德市社会救助事务中心工作人员得知轩轩的事后,

便给常德市公交公司发函,请求增设公交临时停靠点;而常德市公交公司为此进行了实地调研。若不是两家单位的尽心尽责,这样的暖心公交站也就不会面世。

其实,公交公司运营就应该多些这样的人性化举措。

公共交通是城市重要的基础设施,是关系国计民生的社会公益事业。于此,对于一些特殊群体面临的特殊困难,就需要制定特殊举措来保障。

只要能够切实解决现实问题,且满足设立临时站点的要求,就不妨多些为个人设置的公交站点,而这也彰显出公交公司勇于担当社会使命。

在媒体报道中,类似的暖心之举并不稀缺。在济南市商河县就出现过为一个人设立的“专属车站”。

一位老人因病需要每周定期去县医院透析,其住的地方正好好在2个站牌中间,去临近的站牌需要走500米左右。在相关部门的共同努力下,从2018年6月9日开始,这位老人就有了自己的“专属车站”。而这,同样值得点赞。

当然,“为个人设公交站点”难免会影响到其他市民。毕竟,增设临时个人公交站点,难免会增加其他市民的出行时间。

故此,面对此类事件,一方

面,需要公交公司在设置临时站点方面实地考察、科学设置;另一方面,也应该倾听群众的意见、尊重民意。从公众的角度来讲,对特殊人群的特殊需要,公众应多一些宽容与谅解。

“为个人设公交站点”让社会充满温暖。正如网友所表示的那样,“暖心的服务,点亮整个童年”“爱心公交,温暖人心”……确如其言。

这个公交站点,必然会点亮这位孩子的人生之路。

街谈巷议

你整啥呢,望奎?

余明辉

3月22日,黑龙江省望奎县新冠肺炎疫情防控工作指挥部发布公告,要求全县施行“加码”式严管,比如私家车“单双号”行驶,未经报备不得进出县城、驶出县城等。

当前,全国都是低风险地区,望奎县一个多月前就降为低风险地区。在此背景下,当地仍施行分级管控,是否有必要?

今年2月份黑龙江省纪委监委就对望奎等地在疫情防控过程中搞形式主义、官僚主义问题进行通报,时隔一个多月,同

样问题又一次发生,让人不得不问:望奎,你真的整改了吗?

在今年初发生的疫情中,望奎县病例较多,在后续常态化防控中,严格一些确有必要。但在疫情防控常态化下,将一些特殊情况下的措施当成固定的“三板斧”,只会增加群众不便,造成不必要的恐慌。

疫情防控要科学、精准,也应该透明。如果只是为了所谓“不出事”就让群众“多费劲”,这就是懒政、怠政、乱作为,这种“病”该治治了。

画中话

一道“睡眠令”或许是改变的开始



小孩入学后,除了学习,家人经常焦虑的一件事情就是孩子的睡眠。作业多,课外培训班加码,让许多小学生难以保证充足的睡眠。

据调查显示,95.5%的小学生、90.8%的初中生和84.1%的高中生的睡眠时长未

达标。日前,绍兴诸暨市实验小学教育集团向全体师生发出一道“睡眠令”,其核心是保证学生在晚上9点前睡觉。为此,学校要求老师严格控制作业量,改变作业的方式。

据新华网

回音壁

小偷撞上武警 5秒之内被擒拿

近日,武警内蒙古总队包头支队士官杜彦海,在休假期间经过商场时,遭一男子从身后冲撞而过。杜彦海听到有人喊“抓小偷”,他迅速对男子实施追击,一招将其制服,5秒之内将其擒拿。

随后,杜彦海将该男子交给派出所民警。

据《中国青年报》

回音:面对疾风吧!

“好兄弟”借车 一借就是一年多

浙江台州的刘先生借给“好兄弟”一辆车,没成想,这辆车“好兄弟”借了一年多。3月22日,忍无可忍的刘先生指使一个朋友“偷”走了自己的车。

找不到车的“好兄弟”只好报警,警察赶到现场,了解事情的来龙去脉后,对刘先生进行了批评教育。

据《齐鲁晚报》

回音:这样的“好兄弟”,让人“无语”。

“景区蹦野迪”不是放松是放纵

静子

近日,有徒步团体自发组织约200人,携带移动发电设备,在深圳市梧桐山风景区的山顶蹦野迪。

紧凑的节奏、高分贝的乐声、炫酷的灯光,蹦迪带给一些人是个性的解放,但是,200多人在陡峭的高山上起舞,一旦脚下踩空,后果不堪设想。

值得注意的是,景区蹦野迪的视频大量散布于网络,会造成错误示范。一旦相关短视频传播出去,很可能产生一传十、十传百的倍增效应,助推这种错误行为的发生。

跳舞的人群踩踏景区植被,也会给景区带来一道又一道的伤痕。

留言板

消防员砸车窗,救出1岁幼童

【事件】

近日,海兴一名女子把1岁的孩子放到了副驾驶座上。孩子手里攥着车钥匙,把车门锁上了。这名女子赶紧联系了开锁公司,并向消防部门求助。

消防员砸开车窗,救出了孩子。

(3月29日《沧州晚报》)

【留言板】

@一航:幸亏发现得早!

@满一:幼童不能坐在副驾驶座上,望周知!

@一百度的味道:孩子哭得满头大汗,肯定吓坏了!

@崔:万能的消防员!

@风向标:在紧急的情况下,砸窗救人确实比开锁要好。

@一半海水:车钥匙不能让孩子玩!

@温至:可得吸取教训,孩子的安全问题大意不得。

@涛声:孩子妈妈的做法很到位,报警、开锁……能想的

办法全都想到了。

@心中的爱:妈妈趴在车窗上不离不弃地安慰孩子,一定程度上安抚了孩子的情绪。

@清逸:平安带大一个孩子,真不容易!

@咫尺:消防员来得真及时。

动物园用金毛犬冒充非洲狮

3月27日,四川西昌的唐先生带孩子到当地一家动物园游玩。唐先生发现,挂着“非洲狮”牌子的笼子里,竟然关着一只金毛犬。

唐先生表示,动物园用金毛犬假扮“非洲狮”,他没办法给孩子解释原因。

据@中新视频

回音:这就是传说中的“金毛狮王”?